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Відійшла у вічність чудова людина, талано-

витий вчений, педагог, відома в Україні та за її 

межами спеціаліст у галузі клінічної лабораторної 

діагностики, доктор медичних наук, професор 

Захарія Катерина Андріївна.

Народилася Катерина Андріївна 27 серпня 

1926 року в мальовничому прикарпатському селі 

Добрівляни, в родині хліборобів. Змалку проявила 

потяг до знань. На рік раніше, у 6 років, пішла 

до початкової сільської школи, після закінчення 

якої поступила до приватної Української гімназії 

ім. Івана Франка у місті Дрогобичі, так як усі 

державні школи були польськими. Батьки, дуже 

тяжко працюючи, оплачували мінімальну суму 

грошей, оскільки донька навчалася на відмінно. 

Після закінчення гімназії у 1944 році поступила 

на лікувальний факультет Львівського медич-

ного інституту. 1949 року закінчує навчання і 

вступає в аспірантуру на кафедру патологічної 

фізіології до відомого патофізіолога, професора 

Фьодорова Івана Ігнатьєвича (учня видатного 

біохіміка Е.Лондона). Навчання в аспірантурі 

починалося з грудня, тому, щоб прожити 4 місяці 

в голодний післявоєнний час, вирішує їхати на 

роботу за розподілом, на посаду завідувача по-

ліклінікою в районний центр Стрілки тодіш ньої 

Дрогобицької області (тепер с. Стрілки Тур ків-

ського р-ну Львівської обл.). Робота була дуже 

тяжка, виїжджала підводами в далекі гірські села 

на допомогу важкохворим, породіллям, таємно 

рятувала життя пораненим воїнам УПА. У грудні 

із Львівського медінституту одержала наказ МОЗ 

про зарахування її до аспірантури.

Після 3-річної аспірантури при кафедрі па-

тологічної фізіології у 1953 р захистила дисер-

тацію на тему “Влияние сильного возбуждения 

и запредельного торможения на возникновение 

и течение воспаления” і одержала звання кан-

дидата медичних наук та працювала асистентом 

цієї кафедри.

У 1964 році разом з чоловіком, визначним 

українським фармакологом Западнюком Віта-

лієм Гнатовичем, переїхала до Києва. Працювала 

асистентом, доцентом, а згодом і професором 

кафедри клінічної лабораторної діагностики в 

Київському інституті удосконалення лікарів і 

провізорів у свого вчителя проф. І.І. Фьодорова. 

У 1974 р захистила докторську дисертацію на 

тему “Материалы о механизмах судорожной го-

товности” і одержала диплом доктора медичних 

наук. Атестат професора одержала в 1982 р.

За дорученням МОЗ України в 1982 р органі-

зувала нову кафедру клінічної лабораторної діа-

гностики у Львівському державному медичному 

інституті на факультеті удосконалення лікарів 

і провізорів. У щойно зданій в експлуатацію 

ПАМ’ЯТІ 

КАТЕРИНИ АНДРІЇВНИ ЗАХАРІЇ
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1000-ліжковій Львівській обласній лікарні швид-

кої медичної допомоги практично з нуля налагод-

жує матеріальну основу кафедри, педагогічний 

процес та наукову роботу, навчає та згуртовує 

відмінний колектив викладачів. Кафедра стає 

однією з кращих навчальних баз для лікарів-

лаборантів України і консультативним центром 

з клінічної лабораторної діагностики для облас -

тей Західного регіону України. Професор Захарія 

була чудовим лектором, фундаментально готу-

валась до кожної лекції, просто і доступно до-

носила курсантам самі складні теми клінічної 

лабораторної діагностики. Працювала завідую-

чою кафедрою і професором до 1999 р.

Основні напрямки наукових досліджень проф. 

Захарії — вивчення імунологічної реактивності, 

збудливості нервової системи, схильність орга-

нізму до судомних нападів, вияснення механізмів 

порушення мозкового кровообігу і кисневого 

голодування, діагностика анемій, захворювання 

органів травлення та ін. Її оригінальні праці з 

дослідження гамма-аміноолійної кислоти, впли-

ву естрогенів на процеси збудження зацікавили 

вчених різних країн. Окремі роботи по вивченню 

судомної готовності опубліковані в іноземних 

журналах. В монографії “Предрасположенность 

организма к эпилептическим припадкам” К.А. За-

харія на основі власних досліджень та літера-

турних даних вперше обґрунтовує патофізіоло-

гічну суть судомної готовності, закономірності 

її проявлення в залежності від фізіологічних та 

патологічних процесів, накопичення метаболітів, 

введення деяких препаратів, приводить дані про 

вміст низки ферментів електролітів у крові і це-

реброспінальній рідині при підвищеній судомній 

готовності. Катерина Андріївна є співавтором 

монографії “Лабораторные животные”, котра 

витримала три перевидання і до сьогоднішнього 

часу є настільною книгою для працівників екс-

периментальних біологічних лабораторій Украї -

ни та країн СНД.

За час трудової діяльності Катериною Анд-

ріївною опубліковано близько 300 наукових робіт, 

вона є автором і співавтором шести монографій, 

в тому числі двохтомної книжки “Руководство 

по клинической лабораторной диагностике”, 

1991. Т. 1–2. — 614 с., співавтором перекладу з 

польської на українську мову книги “Клінічна 

біохімія”, Гданськ, Сопот, 1998. — 398 с., отри-

мала 7 авторських свідоцтв на винаходи і один 

патент, надрукувала 23 методичних рекоменда-

ції, розробила 40 раціоналізаторських пропози-

цій в галузі клінічної лабораторної діагностики 

і одержала медаль “Раціоналізатор України”, 

підготувала 6 кандидатів і одного доктора ме-

дичних наук. З 1982 р. по 1999 р. була Головою 

Львівського науково-практичного товариства 

клінічної лабораторної діагностики. Була членом 

правління Українського та Всесоюзного това-

риств лікарів-лаборантів і членом редколегії жур -

налу “Лабораторна діагностика”.

У 1999 році повертається до Києва, влаштову-

ється в клініко-діагностичну лабораторію Київ -

ської міської клінічної лікарні № 8, де і пропра-

цювала до останніх днів життя. Професор Захарія 

була прекрасним діагностом і своїм величезним 

професійним досвідом багато допомагала колек-

тиву клінічної лабораторії і всієї багатопрофільної 

лікарні у важких випадках діагностики хвороб. 

Допомагала у виконанні дос ліджень здобувачам 

наукових ступеней базових кафедр лікарні № 8. 

Видала з колективом лікарні два посібника для 

лікарів: “Шляхи підвищення якості лабораторних 

досліджень” та “Помилки в клінічній лабора-

торній діагностиці”, цілу низку наукових статей. 

Була консультантом клініки “Медіком”.

Померла Катерина Андріївна 1 серпня 2012 

року на 86 році життя. Перестало битися ве-

лике серце, серце патріота України. З такими 

людьми як Катерина Андріївна відходить ціла 

епоха. Професор Захарія , працюючи на ка-

федрах КЛД виховала плеяду кваліфікованих 

лікарів-лаборантів, котрі трудяться у всіх регіо-

нах України. Самовіддана, щира, завжди готова 

допомогти співробітникам та колегам-лікарям, 

людина високої наукової ерудиції та енциклопе-

дичних знань, надзвичайно працездатна, добро-

зичлива, енергійна, оптиміст, до останнього дня 

життя вона працювала в клінічній лабораторії з 

повною віддачею сил. Трудовий стаж Катерини 

Андріївни складає 67 років!

Світла пам'ять про Катерину Андріївну, ве-

лику людину і педагога, назавжди залишиться 

в серцях тих, хто її знав. Висловлюємо щирі 

співчуття рідним та близьким, зокрема, синам 

Богданові, д.мед.н., професору-невропатологу 

та Андрію, к.біол.н.

Колектив Київської міської 

клінічної лікарні №8

Редакція журналу 

“Лабораторна діагностика”

Колеги, учні, друзі
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